

ОЧИСТИТЬ СОВЕТСКУЮ ЗЕМЛЮ ОТ ГИТЛЕРОВСКОЙ НЕЧИСТИ

ВОСПИТАНИЕ
СТОЙКОСТИ

„Упорно и настойчиво готовить сокрушительный удар по врагу“ — гласит приказ Наркома Оборона товарища Сталина.

Главенствующее место в системе всей этой подготовки должно занять воспитание стойкости бойца. Защищать свою отчизну стойко! Ни шагу назад! Бить врага до полного уничтожения! Такой приказ родины.

В дни серьезной опасности, нависшей над страной, революционный долг, честь война, боевая слава отцов и дедов — зовут каждого драться за десятилетия!

— Я клянусь до последнего дыхания быть преданным советской родине и защищать ее до последней капли крови. Эти слова священной клятвы должны пронизывать все чувства война, везде и всюду напоминать о его святом долге перед своим народом.

Отступник будет тот, кто дрогнет на поле боя с оружием в руках. Он обольет позором свою родину, семью, он будет навечно проклят как изменник, уступивший дорогу врагу, чтобы тот безнаказанно грабил, убивал, казнил советских людей.

Умело, стойко драться с врагом — вот что необходимо для нашей победы. И это твердо должен знать каждый наш воин.

★
В последний час

УДАР ПО ГРУППЕ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ
ВОЙСК В РАЙОНЕ ВЛАДИКАВКАЗА
(гор. Орджоникидзе)

Многочисленные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк „Бранденбург“, 45 вело-батальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнбойных, 95 минометов, из них 4 6-ти ствольных, 84 пулемета, 2350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5 тысяч трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАША ГОТОВНОСТЬ К БОЮ

В нашем расчете боец тов. Нибаев отстал в учебе. Работая подносчиком — не знал наводки. В то время, как бойцы Сутаев и Яковенко — отличники. „Максим“ для них боевой друг. Они верят в него и дорожат им, как оружием грозным для врага.

Недавно, беседа с тов. Нибаевым, я напомнил ему один из пунктов устава РККА в котором говорится: „Боец должен уметь выполнять обязанности любого из своих товарищей в отделении, чтобы заменить их при

выбытии из строя в бою“. А в конце сделал вывод такой, что за тебя никто не будет убивать немцев и что ты именно, Нибаев, призван родиной защищать свою землю, свой дом.

Сразу стать мастером пулеметного дела, как и другого, нельзя. Но тов. Нибаев стал прилежно учиться, день ото дня стал лучше знать свои обязанности и теперь стал воином хорошо знающим свое дело и готовым идти в бой.

В. Борисенко,
мл. сержант.

„Стрелять отлично — дело обычное“

Боец т. Дурбаев — лучший в нашем подразделении. В чем секрет его образцовой службы?

Секрета, конечно, нет. Подтянутость, железная воинская дисциплина, которой проникнута жизнь и работа т. Дурбаева — вот залог успеха. Приказ товарища Сталина — научиться мастерски владеть своим оружием — стал жизненной необходимостью для него. И, как говорит он сам: „Стрелять отлично — дело обычное“. Дурбаев этого добился.

Боец Н. Скотников.

С громким „ура“
на „врага“

Недавно наше подразделение „наступало“ на один пункт. Отделение т. Ерофеева первым достигло рубежа накопления, соблюдая при этом все правила передвижения. Бойцы в местах опасных ползали по-пластунски, делали перебежки, маскировались. А по команде „ватаку, вперед!“ они быстро поднялись и со штыками наперевес, с громким „ура“ бросились на „врага“ и уничтожили его.

Высокая сознательность и священное чувство долга перед родиной — стая мастерами своего дела, чтобы беспощаднее бить врага — вот что обеспечило готовность к бою отделения тов. Ерофеева. Ст. сержант С. Терян.

До будущей встречи!

Много раз наши гости — артисты Мордовского драматического театра выступали перед бойцами. Их искусство, доставившее бойцам большое удовольствие, надолго запомнится.

Красиво исполнен был мордовский народный танец и танец „повар и кочегар“ артистами Сангуи и Горячевой. С чувством большой гордости слушали мы в исполнении артиста Аржадиева стихи „Эрзянь Аля“ мордовского поэта, посвященные нашему храброму артиллеристу Никитонкину. Замечательно читала артистка Фоминых волнующий рассказ Елены Кононенко „Жена“.

Теперь, когда славный коллектив, наши дорогие гости, уезжают к себе на родину, хочется сказать на прощание:

от души благодарим вас за все, дорогие товарищи. До скорой встречи, друзья!

Боец **З. Малышев**.

Забота о бойце

Старшина нашего подразделения тов. Таранцев — хороший, рачительный хозяйственник. Каждая вещь у него всегда на месте, на строгом учете. Он смотрит за ноской обуви, регулярно проводит осмотры личной гигиены бойцов.

Забота о бойце — основное в работе Таранцева. Бани всегда организованы во время, белье бойцов к этому времени выстирано. Завтрак, обед и ужин бойцы получают своевременно.

Старшина **В. Михалев**.

Наш адрес: 608 я пол. почта, редакции газеты „Под знаменем Сталина“.

ПУЛЕМЕТЧИК, ЗАПОМНИ ЭТО!

Пулеметчик! Помни, что твоё оружие служит для поражения взрывных целей противника на дистанцию до 2.000 метров и воздушных до 1.500 метров. **Хорошо подготовленный пулемет**, управляемый обученным и слаженным расчётом, **недоступен для врага**.

Выбирай позицию с круговым обзором и обстрелом. Устраивайся так, чтобы враг тебя не обнаружил, а ты видел его и доставал его всюду. Маскируй пулемет под цвет местности, имей запасные позиции и обеспечь скрытые подходы к ним.

Получив задачу и сектор обстрела, отметь ориентиры, определи до них расстояние и прицель, составь стрелковую карточку и введи её на шит.

Произведи пристрелку ориентиров. Чтобы не обнаружить себя, пристрелку веди с другой ложной позиции.

Обращай внимание на свои фланги. Жди всегда удара противника во фланг и будь готов отразить врага.

Если твою позицию обнаружил враг и обстреливает тебя, перейди на запасную и продолжай вести огонь.

Наступая, меняй позиции, не отставай от пехоты. Смену позиций производи, когда наши

атакующие подразделения ведут огонь.

При смене огневых позиций, передвигайся скрытно, где нельзя идти согнувшись, переползай по-пластунски. **Не тащи пулемет за хобот вдвоем: противник сразу поймет, что передвигается пулеметный расчёт.**

При наступлении подавай цели, мешающие передвигаться нашей пехоте. **Уничтожай офицеров, наблюдателей, пулеметные и орудийные расчёты врага.**

Если в бою пулемет отказал, **не горячись, не теряйся.** Спокойно определи причину задержки и устрани ее.

Когда наши бойцы идут в атаку, **веди непрерывный огонь.** Прижимай противника к земле. Не давай ему вести прицельный огонь по атакующим бойцам.

По танкам веди огонь: бронебойными пулями — по смотровым щелям, мотору и бензобаку; обычными пулями — по десанту на танке и пехоте, идущей за танками.

По пикирующему самолёту целься в пропеллер, по выходящему из нисе — в хвост.

Используй всю огневую мощь пулемета для уничтожения немецко-фашистских оккупантов.

Из военных анекдотов

НЕИЗВЕСТНОЕ СЛОВО

Однажды во время объезда войск Суворов предложил одному молодому офицеру вопрос:

„Что такое ретирада?“ (то-есть отступление).

Последовал ответ: „Не знаю“.

Суворов, не любивший, когда ему отвечали „не знаю“, готов уже был вспылить, как офицер прибавил:

„В нашем полку это слово неизвестно, я его там никогда не слышал“.

„Хороший полк, очень хороший полк“, — успокоился Суворов и затем прибавил: „В первый раз немогузнайка доставил мне истинное удовольствие“.

ОТ СОВИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 19-ХІ

В течение 19 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и северо-восточнее Туапсе. На других фронтах никаких изменений не произошло.

В районе Сталинграда наши войска вели бои с противником. В северной части города немцы силами пехоты и танков атаковали наши позиции. Наши пехотинцы, артиллеристы и минометчики отбили 6 атак гитлеровцев. На другом участке, в результате неоднократных атак противнику удалось ценою огромных потерь занять несколько разрушенных домов.

Северо-восточнее Туапсе наши войска оставались на ранее занимаемых позициях и отбивали атаки мелких групп противника.

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 20-ХІ

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Туапсе и северо-восточнее Нальчика.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило безымянную высоту и укрепилось на ней.

Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки мелких групп противника и укрепляли свои позиции.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны пустили под откос 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов.

Отв. редактор **М. СЕДУВ**.

Г 106613.

0ф 3177/384